Brian D Enterline Auctioneer

Firefighting Antiques and Memorabilia

Saturday - October 28, 2023



Firefighting Antiques and Memorabilia

1: Gamewell Fire Alarm Pull Station USD 100 - 125

Early cast iron Gamewell Fire Alarm pull station with the Gamewell hand and lightning logo cast into the cover. There are no guts to
this pull and it is missing the 4 connector screws. A very early and hard to find Gamewell piece. Measures 8 1/2" tall by 4 1/2" wide.

2: Brass Fire Department Speaking Trumpet USD 100 - 125

Early brass or nautical ship captains' speaking trumpet made of brass. Stands 14 1/2" tall, the bell is 5" in diameter. The mouthpiece
is loose.

3: Underwriters Playpipe Fire Hose Nozzle USD 75 - 100

Very nice playpipe with original cord wrapping. Marked Underwriters these were typically used on industrial and fire
department-owned hose carts.

4: Playpipe Fire Hose Nozzle USD 75 - 100

Very nice playpipe with original cord wrapping. This one is marked L2 and was most likely used on a ladder company. Has an odd an
unusually short tip on the end.

5: Framed Photo of Firefighters USD 40 - 60

Early framed photo of firefighters in dress uniforms seated in front of their station. The photo is framed and matted and measures 14"
by 16".

6: 2 1/2 Gallon Fire Extinguisher USD 75 - 125

Very nice First Aid brass and copper fire extinguisher made by the W.D. Allen Manufacturing Company in Chicago.

7: Fire Apparatus Extinguisher USD 50 - 100

2 1/2 gallon fire extinguisher for use on a piece of early fire apparatus. The makers tag is missing from this extinguisher.

8: Peoples National Fire Insurance Company Reverse Painted Sign USD 125 - 150

Green and gold reverse painted fire insurance sign from the Peoples National Fire Insurance Company from Colorado. This wooden
framed sign measures 27 1/2" by 15 1/2". It is in very good condition.



https://www.liveauctioneers.com/item/162019274
https://www.liveauctioneers.com/item/162019275
https://www.liveauctioneers.com/item/161912943
https://www.liveauctioneers.com/item/161913487
https://www.liveauctioneers.com/item/162019688
https://www.liveauctioneers.com/item/161911625
https://www.liveauctioneers.com/item/161911629
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9: Fire Engine Print Block USD 25 - 50

Print block with early motorized fire engine. The wooden block measures 7 1/2" by 3 1/4".
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10: Lot of 2 Firefighting Books USD 15 - 25

Lot of two firefighting books to include:An Amateur Fireman by James Otis. The book was published in 1898 and is 323 pages in
length. The book is in fair condition with all pages intact.The second book is The Circus Fire published in 2000. The book is 370
pages in length and is a detailed account of the fire at the Ringling Brothers and Barnum & Bailey Circus in Hartford Ct.

11: 2 1/2 Gallon Fire Extinguisher USD 75 - 125

Very nice Buffalo Foam Fire Extinguisher made by Buffalo Fire Appliance Corporation in Buffalo NY. Some minor dents to the
extinguisher.

12: Lot of 4 Toy Fire Engines New In Box USD 25 - 50

Lot of National Motor Museum Mint fire engines to include:1921 American LaFrance Pumper Engine 7 FDNH1928 Studebaker South
Bend Fire Department1941 GMC Fire Engine from the GMC Plant1960 Mack CF Pumper Rescue Hose North Tarrytown NYAIl
models are in original unopened packaging and were never displayed.

13: 1938 National Fire Group Advertising Clipboard USD 20 - 40

Small brass advertising clipboard from the National Fire Group Western Division. These were advertising give-aways from the 50th
anniversary in 1938. Measures 7 1/4" by 4 1/2 and is made of brass by F.H. Noble of Chicago.

14: Lot of Firefighting Ribbons USD 125 - 150

Large lot of early firefighting ribbons from the New England area. Towns include: Worcester Ma, Fair Haven Ct, Fall River Ma, Kittery
Me, Pawtucket Ri, Newburyport Ma, Littleton Nh, and more. A collection of 20 well preserved fire company ribbons.

15: Lot of Firefighter Badges USD 125 - 150

Badges include:Special Police TewksburyDeputy Chief Hampton NHHampton NH Fire DepartmentTewksbury Fire DepartmentHose
Company 1 Fairhaven MA Brattleboro VtCaptain Ronkonkoma NY Fire DepartmentAll badges are complete with pin catches except
Tewksbury Fire which is a hat badge.



https://www.liveauctioneers.com/item/162019380
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16: Early Firefighter Neckerchief Slide USD 75 - 100

Early firefighter neckerchief slide for a parade uniform. This metal slide is in the shape of a helmet front piece and has an applied
brass 3 on the front. It measures 2" tall and is in very good condition.

17: Lot of Childrens Firefighter Badges USD 25 - 50

Lot of advertising badges for children to include:Emergency 51Hartford Junior Fire Marshal in several colors and variationsMetal
Tootsietoy Junior Fire ChiefMetal Sparky Junior Fire DepartmentBoston Police PAL Voting badge

18: Fyr Fyter Brass Fire Extinguisher USD 25 - 50

Brass pump-type hand fire extinguisher made by Fyr Fyter. The extinguisher is empty of it contents. It is complete with the original
mounting bracket.

19: 2 1/2" Brass Fire Hose Nozzle USD 75 - 125

Early brass fire hose nozzle manufactured by the W.D. Allen Company. Nozzle is complete with shut-off and removable nozzle tips.

20: American LaFrance Brass Fire Engine Bell Eagle USD 50 - 75

Brass eagle from an American LaFrance fire engine bell. The eagle is tarnished but in very good condition. Measures 4 1/2" tall and
has 4 mounting holes on the base.

21: 2 1/2" Brass Fire Hose Nozzle Wornale USD 75 - 125

Early brass fire hose nozzle with an odd Wornale adjuster base. This is the first we have seen this odd manufacturer.

22: 2 1/2" Brass Fire Hose Nozzle USD 75 - 125

Early brass fire hose nozzle with no maker's name. The nozzle is complete with handles, shut off, and a removable tip.

23: Yokohama Japan Firefighting Helmet USD 100 - 125

Very nice complete firefighting helmet from Yokohama Japan. The helmet is complete with the badge and large neck shield.



https://www.liveauctioneers.com/item/162021506
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https://www.liveauctioneers.com/item/161912907
https://www.liveauctioneers.com/item/161912896
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24: Alborg Denmark Firefighters Helmet USD 100 - 125

Very nice complete firefighting helmet from Alborg Denmark. The helmet is complete with badges on the front and side as well as a
leather neck shield.

25: Foreign Metal Firefighters Helmet USD 50 - 75

Metal firefighter helmet with leather neck shield. It has an applied metal badge on the front. There are no other markings on this
helmet.

26: German Foreign Metal Firefighters Helmet USD 50 - 75

Metal firefighter helmet with leather neck shield. This helmet is painted with a glow-in-the-dark paint and is in like new condition.

27: Leather and Brass English Fire Helmet USD 100 - 125

Early leather and brass English fire helmet. Stamped on the underside of the rear brim Jas. Hendry Ltd, Manue Glasgow. The name
Welby is written in pencil inside of the helmet.

28: Fiberglass Japanese Fire Helmet H. Arai & Co USD 100 - 125

This Japanese fire helmet made by Arai & Co is very similar to the American-made MSA helmets of a similar time period. This
helmet is in very good condition.

29: Brass West German Firefighters Helmet USD 100 - 125

Early brass fire helmet with a tag on the underside of the brim from Gebr. Ohlinger Kaiserslautern. A very nice early West German
helmet.

30: Metal German Fire Helmet USD 100 - 125

Metal German fire helmet with badge attached to the front. Helmet is like new condition and has the leather neck shield and liner.

31: Leather Painted Fire Bucket with Original Handle USD 250 - 350

Early leather-painted fire bucket with original handle. This bucket is complete with the original green paint. The name is partially
missing but it is bucket number 2. A nice early American fire bucket.
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32: Pair of Playpipe Fire Hose Nozzles USD 75 - 100

Lot of 2 playpipe fire hose nozzles. One has a fog nozzle attached. Cord on one nozzle is loose.
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33: Early Wood Handle Parade Torch USD 125 - 150

Early parade torch with a wooden handle. There is some minor damage on the end of the handle. Overall length is 29". The burner is
4 1/2" tall.

34: Early Canvas Fire Bucket USD 125 - 150

This early canvas fire bucket is complete with its original handle. It stands 14" tall and is 9" wide at the top. These types of buckets
were mainly used on horse-drawn fire ladder wagons.

35: Peter Gray #3 Chief's Lantern USD 200 - 225

Very nice early Peter Gray lantern made in Boston. The lantern is complete with the burner and globe. There are no chips or cracks
to the globe. This lantern is solid with no repairs and retains great patina.

36: Brass Fire Department Speaking Trumpet USD 150 - 200

Brass fire department speaking trumpet complete with original tassel cord. The trumpet stands 17 1/2" tall and the bell is 6 1/2" in
diameter.

37: Folk Art Fire Ladder Truck Toy USD 150 - 200

Early wood and tin hand-made folk art fire ladder truck. This truck measures 24" Long, 7" high, and is 6" wide. Fresh from a New
England collection, it was likely scratch-built by a New England firefighter while on duty.

38: Cone Top Fire Extinguisher Tin Can USD 50 - 75

Cone top fire extinguisher can made by Pyrene used to refill early fire extinguishers. This quart can is 8" tall and in very good
condition. It is empty of its original contents.

39: Horse Hames Bell Set USD 50 - 75

Decorative bell set for use on a horse hames. These were used by fire departments for parades when pulling the horse-drawn
equipment.
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40: 2 Fire Insurance Advertising Clip USD 50 - 75

Lot of 2 fire insurance advertising desk clips. These each measure approximately 2 1/2" by 3" and are complete with their spring
clips and are in working order. The first is from The London Assurance Corporation American Branch in New York. The second is
from the German American Insurance Company of New York.

41: Enamel Sigh Emergency First Aid American Red Cross USD 50 - 75

This small enamel sign is new old stock from the American Red Cross Emergency First Aid. It measures 5" by 3 1/4" and is complete
with both brass gromets.

42: Cast Iron Gamewell Fire Alarm Box USD 100 - 150

Cast iron Gamewell fire alarm box complete with the mechanism. Box is missing the number plate on the door

43: Painted Leather Fire Bucket USD 250 - 300

Painted leather fire bucket with the name H. W. Vernon. The paint is crackled and several letters are difficult to make out. The bucket
has a slight lean to it. It is complete with the original leather-covered rope handle. The bucket stands 12" tall (not including the
handle).

44: Early Brass Fire Department Speaking Trumpet USD 225 - 250

A very fine small sized brass speaking trumpet. The trumpet measures 12" tall and the bell is 4 1/2" in diameter. It retains the original
red wash inside.

45: Early Engraved Fire Department Badge Winchendon MA USD 200 - 225

Very fine early and finely engraved fire department badge from Winchendon MA. The badge measures 2" tall. This badge was from
the 1st Assistant Foreman of the company and dates to the 1800s.

46: New Hampshire Forest Fire Warden Badge USD 75 - 100

Early deputy forest fire warden badge from New Hampshire. This circular badge measures 1 3/4" in diameter. It has the original
pinback and catch on the back. This badge was made by Boston Badge Company.



https://www.liveauctioneers.com/item/162432799
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47: Viking Style Fire Department Parade Axe USD 150 - 200

Early fire department parade axe with wooden handle.

48: United States Marine Corps Crash Fire Rescue Badge USD 75 - 100

Crash Fire Rescue badge from the United States Marine Corp. The badge has the original owners name, G.K. Heinold, on the top
panel and his badge number 8205 on the bottom. The badge measures 3" tall by 1 3/4" wide.

49: Engraved Fire Department Badge USD 75 - 100

This early engraved badge is from an unknown department, however, it could be from Portland ME. The badge is from a Special
Officer of the PFD and is badge 93. It is a large badge measuring 2 3/4" tall and 2" wide.

50: Lot of Assorted Fire Hose Nozzles USD 50 - 100

This lot includes a large Fog Hog nozzle, a Santa Rosa marked nozzle, and various other straight stream nozzles.

51: Brass Fire Hose Stream Shaper USD 40 - 80

Stream shaper for use on a master stream fire nozzle.

52: Early Warwick RI Fire Department Badge USD 125 - 150

Early engraved fire department badge from Warwick Hose 1 in Warwick RI. This 1800s era badge was made by E. Reynolds in
Providence RI. The badge measures 2" tall by 1 3/4" wide.

Image unavailable 53: Goffstown New Hampshire Fire Department Badge USD 40 - 60

Early fire department badge from Hose 2 of the Goffstown New Hampshire Fire Department. The badge measures 1 1/2" by 1 1/2".

54: Lot of 2 Forest Fire Warden Badges USD 75 - 100
@Q Lot of 2 forest fire warden badges to include:State of New Hampshire measuring 1 1/2" by 1 1/2". This badge is made of brass. The

second badge is Town Deputy Forest Warden and its origin is unknown. This badge measures 1 1/2" in diameter.
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55: Early Tewksbury MA Fire Department Badge USD 50 - 75

Early fire department hat badge from Tewksbury MA. This badge was made by S.M. Spencer in Boston MA. It measures 2 1/2" by 2
1/2" and is complete with the post and screw on the back.

56: Lot of 9 Fire Department Badges USD 75 - 100

This lot of badges contains all hat-type badges with posts on the back. The lot includes:1) Engineer Tiverton Fire Department2)
Blossom Fire Department3) Fire Dept 37 (New England style hat badge origins unknown)4) Hingham Fire Department5) Driver
NFFD (New England style hat badge origins unknown)6) Norton Fire Department7) Tewksbury MA Fire Department8) Macon GA
Fire Department badge 679) West End Palmerton PA

57: Manchester NH Fire Lines Badge USD 75 - 100

Manchester New Hampshire Fire Lines badge number 3. This badge was made by Braxmar and measures 1 1/2" by 1 1/2".

58: Fire Department Parade Torch with Turned Wooden Handle USD 100 - 125

Very nice turned wooden handle parade torch with brass burner. The torch measures 29" in length. The burner pot takes a large wick
and is complete with the snuffing lid.

59: Painted Leather Fire Bucket USD 150 - 175

Early leather-painted fire bucket with a replacement handle. This bucket has worn green paint and retains remnants of the gold
banner with the original owner's name which appears to be Porter. It stands 13" tall not including the handle.

60: Painted Leather Fire Bucket USD 175 - 200

Early leather-painted fire bucket complete with the original leather handle. This bucket was repainted orange with green stripes and a
gold gilt band around the top. The bucket measures 13" tall and is in very good condition.

61: DeHanes Models USA Mack FDNY Searchlight Firetruck Toy USD 75 - 100

Collectors quality scale model toy built by Dehanes Models USA of the FDNY Searchlight Unit 1. This is Dehanes model nhumber
313. It measures 5" long and 2" tall. It is missing the bulldog on the front. This truck was displayed but in good condition.
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62: Ashton Models FDNY Mack Gasoline Oil Wagon USD 75 - 100

Collectors quality scale model toy built by Ashton Models. This is a 1941 Mack Fuel Tender Ashton Models number AH52. It
measures 7" long by 2 3/4" tall. This truck was displayed but in good condition.

63: Ashton Models FDNY Mack Rescue 1 USD 100 - 125

Collectors quality scale model toy built by Ashton Models. This is a 1948 Mack L model FDNY Rescue 1 Ashton Models number
AH44. It measures 7" long by 2 3/4" tall. This truck was displayed but in good condition.

64: Lot of FDNY Collector Toys Code 3 and Ertl USD 20 - 30

Lot of 3 collector toys from the FDNY to include (2) Code 3 Fire Bell Suburban number 12218 and an Ertl Grumman Route Van
lettered for the FDNY Mask Service Unit.

65: Lot of Firefighting Collectible Toys USD 20 - 30

Lot of toys to include:1952 GMC full rack stake truck lettered for the FDNY Oxygen Therapy Unit; 1949 Chevy panel truck lettered for
the FDNY Medical Division; and a set of Marklin toy fire trucks number 1893.

Fices and
FiveFighters

)

66: Fires and Firefighters Hardbound Book by John Kenlon USD 50 - 75

Early hardbound firefighting book published in 1913 written by John Kenlon. This book is in good condition and is 410 pages in
length. This book was written as an early training manual for firefighters and contains chapters such as "The evolution of firefighting",
"Great fires and how they were fought", "Fire control in schools, factories, and hospitals, "apparatus for firefighting", "The problems of
skyscrapers", and several others. Kenlon was the Chief of the New York City Fire Department.

67: 1958 Regulations for the Uniformed Force FDNY Rules Book USD 50 - 75

Original members copy of the Regulations of the Uniformed Force of the Fire Department of the City of New York. This hardbound
book is complete with issued edits to the text. It is in good but used condition.

68: 1885 Our Police Protectors History of New York City Police Department USD 200 - 250

Very nice leatherbound edition of Our Police Protectors written by Augustine Costello and copyrighted in 1885. The book is 572
pages in length and is an exhaustive and extensive history of the early NYPD.
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69: 1882 The Volunteer Fire Department of the City of New York History USD 175 - 200

A hardbound copy of "The Story of the Volunteer Fire Department of the City of New York" writeen by George W. Sheldon and
published by Harper Brothers in 1882. This history book of the early FDNY is 575 pages in length and has 145 illustrations.

70: Lot of 4 Books about the FDNY USD 40 - 60

Lot of 4 softbound books about the FDNY to include:1) New York City Fire Trucks by Wayne Sorenson and Donald F. Wood2) FDNY
Mack L-Model Fire Apparatus by John A. Calderone3) FDNY The Complete Guide to New York City Firehouses & Patches by Ron
Bartash4) The New York City Fire Patrol by Arthur Smith

71: Lot of 4 Books about the FDNY USD 40 - 60

Lot of 4 softbound books about the FDNY to include:1) Services Not Required by John A Calderone2) Fire Rescue History of FDNY
Rescue 1 by Paul Hashagen3) Images of America New York City Firefighting 1901-2001 by Steven Scher4) A Guide to New York
City Fire Apparatus 2002 Edidition by John Calderone

72: Lot of 5 Books about the FDNY USD 40 - 60

Lot of 5 softbound books about the FDNY to include:1) 1957 Annual Report of the FDNY2) A Guide to New York City Fire Apparatus
by John Calderone3) FDNY Foundation Dinner Book 20164) FDNY General Order 1 from 19465) The Volunteer Fire Department of
Old New York 1790-1866

73: New York City Fire Department Certificate USD 50 - 75

Framed certificate for the FDNY for George Warner. This certificate is framed and measures 11" by 9". These certificates which have
the date of July 2, 1787, while old, are purported to be reprints. This certificate is in as-found condition and has been cut down.

74: Lot of Brass Fire Hose Nozzles USD 75 - 100

Lot of 4 various fire hose nozzles to include an American LaFance ALFCO nozzle, fog nozzle, long chemical nozzle, and a rotating
nozzle.

75: Firefighter Shaving Mug USD 20 - 30

Firefighter ceramic shaving mug with firefighters on a horse-drawn fire apparatus. The mug has the number 1210 on the bottom.
There are no chips or cracks to this mug and the painting is in good condition.
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| 76: Lot of FDNY Fire Alarm Items USD 40 - 60

ity

Lot of framed FDNY fire alarm items to include: Keys for the Bureau of Fire Alarm Telegraph, box card 1092 for York Ave & E 79th
Street in two versions. All are in very good condition and are framed and ready for the wall.

77: Lot of 4 Firefighting Books including Boston and FDNY USD 20 - 30

Lot of 4 firefighting books to include: Firefighting of Long Ago soft cover history book; A Guide to New York City Fire Apparatus by
John Calderone; A Guide to Boston Fire Apparatus by John Calderone; and The Engine 2 Diet by Rip Esselstyn. All books are in
good condition.

78: Lot of Firefighting Books USD 20 - 30

Lot of 5 firefighting books were published in the 1980's by The Visiting Fireman of Naperville IL. The books are packed with identified
photos of various fire apparatus from across the United States. There are hundreds of photos in these books on the following
apparatus: Darley Fire Apparatus, Non-municipal equipment, Crash-Fire-Rescue units, Oren Fire Apparatus, and the apparatus of
the Valhalla Musters. All books are in very good condition.

79: Frames Steam Fire Engine Advertisement USD 20 - 30

Early wood cut ofsteam fire engines in use by the New York Fire Department. This is likely from a Harpers Weekly or other New York
City paper. It is framed in an old wooden frame and measures 9 1/2" by 11".

80: Lot of 2 Early New York City Fire Department Silk Ribbons USD 80 - 100

Early silk fire department ribbons from the New York City Fire Department to include: Lexington Association of the City of New York.
This ribbon has an early hand fire engine. Black silk ribbon with silver lettering and silver fringes. It measures 7 1/2" by 2 1/" and was
made by Theodore Gunsel & Son on Fourth Ave. The second ribbon is from the Volunteer Firemen's Association of the City of New
York in celebration of the 400th anniversary of the landing of Columbus in 1892. This red silk ribbon has gold writing and is gold
tassels suspended from the bottom. It has an ornate brass pin on the top with firefighting helmet, ladders, and torches. It measures
9" by 2 1/2". Both silk ribbons are in very good condition.

81: Elkhart Brass Fire Extinguisher USD 100 - 200

2 1/2 gallon fire extinguisher made by Elkhart Brass. This extinguisher has the large Elk on the applied brass tag.

82: Framed Firefighting Artwork USD 30 - 40

Lot of 2 pieces of firefighting artwork to include a painting after the Currier and Ives Life of a Fireman series. This painting is signed
M. Calder. It measures 15" by 19". The second is "Fire Wagon" and is a print of a painting by Paul Detlefren. It measures 17 1/2" by
17 1/2". There is a small crack in the glass in the upper center.
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83: Painted Fire Bucket USD 250 - 300

Painted ladder wagon fire bucket made of rubber. The painting which was touched up at some point is of a patriotic eagle crest. It is
flanked with the motto "Protection from Danger". The bucket retains the oriignal handle. It is in good condition with some chipping to
the paint. The bucket is 11" tall not including the handle.

84: Painted Leather Fire Bucket USD 250 - 300

Painted leather fire bucket in green paint. The name on the bucket is difficult to read but is No 2 from what appears Job. A.
Peckham. The city is non-legible. The bucket retains the original green paint which is severely crackled. The original handle is
attached. The bucket is 12" tall, not including the handle.

85: Firefighter Speaking Trumpet USD 75 - 100

1970s reproduction brass fire department speaking trumpet. The inside of the bell is engraved TC 1990. It is unknown who the
trumpet belonged to. It stands 18" tall and is in good condition.

86: 2 Fire Department Shaving Mugs USD 40 - 60

Two fire department-themed shaving mugs. The first has "The Fireman" with the owner's name Homer B. Wyatt painted on the
bottom rim. The second has a horse-drawn fire apparatus racing to a fire. Both are in good condition with no chips or cracks.

87: Laurel Fire Company York Pa Match Safe USD 40 - 60

A metal match safe from the Laurel Fire Company of York PA. The safe features the Laurel owl on a celluloid insert. It measures 2"
by 2 3/4". It is rough condition as the metal is quite rusted.

88: Leather Fire Department Parade Belt Franklin 1 USD 125 - 150

Very nice leather fire department parade belt from Franklin Fire Co 1. The belt has cut and applied leather letters and had decorative
leather trim around the entire belt. The name J.B. Storm is written on the back of the belt.

89: Lot of Early Fire Department Paper ltems USD 50 - 75

Very nice lot of early fire department adverting paper, ball cards, and calling cards. Two pieces are advertising from Rumsey & Co of
Seneca Falls Ny, a ballcard from Portland Maine, and calling cards from many differnt fire chiefs and fire officers from cities such as
Bradford PA, Lockport NY, Waverly NY, and Avon NY. There is also a membership card from the Akron Brass Turtles chapter 7-11.
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90: Rare Harden Star Fire Grenade Advertisment USD 175 - 200

A very rare advertising card from the Harden Hand Grenade Fire Extinguisher Company. This is a very colorful advertising with the
Harden Star fire grenade featured on the front. There is a great scene on the back of the use of the fire grenades on fire by women
and men. It measures 3 1/2" by 6". There is some minor staining and foxing to the paper.

91: Large Lot of Fire Department Ribbon and Badge Pieces USD 50 - 75

This is a very large lot of various fire deparment silk ribbons and metal badges that are in as-found condition. Some towns included
in include York PA, Hunter NY, Harrisburg PA, Forest OH, Nantucket MA, Freeport NY, Hunter NY, ect. There are celluloid pieces
with firefighters, fire horses, ect.

92: Large Lot of Fire Department Uniform Buttons USD 100 - 125

A large lot of early fire deparment dress uniform buttons to include: Lynn MA, New Rochelle, FDNY, Louisville, Chicago, Portland,
Pittsburgh, Lowell, Calgary, Lawrence, Hartford, Boston, Savannah, Minneapolis Fire Patrol, early button with handtub, ect. A very
nice lot of early buttons!

93: 6 Fire Department Badges USD 100 - 125

Lot of vintage fire department badges to include: Allen County Indiana Fire Police, Milford NH, Tweksbury Ma, United Aircraft
Corporation Chance Vought Division, Hazelton PA, and East Avon. All are in very good condition.

94: New York Fire Department Bicycle Club & Other Badges USD 50 - 75

Lot of vintage firefighting badges including a key fob from the FDNY Cycle Club's 60th anniversary in 1976, a metal from the
Firemen's Cycle Club NY dated 98, a State of New York service metal, a firefighter watch fob, and a sterling silver New York City
Fire Department fire safety essay contest fob with the name Hecht on it.

95: 1893 New York City Fire Department Ribbon USD 100 - 125

Large silk fire deparment ribbon from the Veteran Firemen's Association of the City of New York to the Veteran Firemen's
Association of San Francisco October 1893. The ribbon is 9" by 3". There is some minor damage to the red silk ribbon. It was made
by F.A. Bernhard in New York.

96: New York City Fire Department Ribbons Presidents Washington & Grant USD 40 - 60

Lot of two ribbons from the Volunteer Firemen of New York. The first is from the dedication of Washingtons Monument in 1911. The
ribbon was worn by the Uniformed Company of Exempt Firemen. It has a celluloid of Peter Hickey who was Foreman of the Exempt
Fire Engine Co. The ribbon is in rough condition. The second is from the 1897 dedication of the monument to President Grant. The
ribbon is in good condition with the back of the celluloid being a little light.



https://www.liveauctioneers.com/item/162962197
https://www.liveauctioneers.com/item/162962201
https://www.liveauctioneers.com/item/162962223
https://www.liveauctioneers.com/item/162962234
https://www.liveauctioneers.com/item/162962260
https://www.liveauctioneers.com/item/162962575
https://www.liveauctioneers.com/item/162962690

Firefighting Antiques and Memorabilia

97: Early Metal Foreign Fire Helmet from Uruguay USD 50 - 75

Very nice red metal fire helmet with a leather neck guard from Uruguay. The helmet is complete with a metal badge on the front and
two brass buttons on the side.

98: Metal Foreign Fire Helmet USD 50 - 75

This helmet is in as found condition and is missing the front badge. The helmet is metal with a leather liner and chin strap. It is
unknown which country it is from.

99: 2 Early Engraved Fire Department Badges USD 100 - 125

Lot of two badges to include an early Maltese cross badge reading Fire Dept 8. Very ornate engraving on this small badge that
measures 1 1/4" by 1 1/4". It is complete with the original pin and catch. The second is a small thumbnail badge that the original
owner had marked as being from Greenwich NY. This gold-tone badge is from Union Engine Co #1 GFD. There is a Union Engine
Company #1 still in existence today in Greenwich NY. This badge measures 1 1/4" by 3/4" and is complete with the pin and catch.

100: Lot of 6 Fire Department Badges USD 100 - 125

Lot of 6 fire department badges to include: Cohoes NY, Buffalo NY Exempt firemen, Medfield Civil Defense, Keil WI, A.A. Surprenant
Guam, and Wayland MA. All badges are in very good condition.

101: Early Leather Fire Bucket USD 200 - 250

Early leather fire bucket that is complete with the original leather wrapped rope handle. The bucket is painted with the name G.E.
Waie and G.V. It is unknown where the original owner was from. The bucket is in overall very good condition and is 12" tall (not
including the handle) and has a brass riveted seam which is tight.

102: Early Leather Fire Bucket USD 175 - 200

Early brass riveted leather fire bucket in crackled red paint. This bucket has a name or company initials on it, but they are illegible.
The bucket is 12" tall and is complete with the original handle. A nice solid bucket with a crackled patina.

103: New Old Stock Leather Fire Helmet USD 600 - 800

A very nice new old stock Paul Conway leather firefighter helmet. This American Heritage series helmet was manufactured in 2004
and has never been worn. It is complete with the original sales literature. A very nice leather fire helmet.
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104: Cairns Fire Helmet Worcester MA USD 60 - 80

A salty plastic Cairns fire helmet from the Worcester MA fire department. The helmet is in as-found condition and does retain the
liner and chin strap. Front is from Engine 9.

105: MSA Fiberglass Helmet from Derry NH USD 60 - 80

Vintage fiberglass fire helmet from the Derry NH fire department. This helmet is complete with the original leather front shield, and
the Plectron eyeshield.

106: Leather Cairns Fire Helmet Boston MA USD 300 - 350

A salty leather fire helmet from the Boston MA fire department. The helmet has a Boston custom device holder. The initials CJC are
painted on the underside of the rear brim. This one was repainted and definitely saw some work. Cairns and Brothers disc inside
made in Clifton NJ with no date code letter.

107: Viking Fire Sprinkler Head Advertising Ashtray USD 80 - 100

Very nice advertising ashtray from Viking Fire Sprinklers dealer C.W. Hutchinson of Huntington WV. It has an original 1920 Viking A
sprinkler head. This is a heavy brass ashtray with enamel paint which is still in near excellent condition.

108: Rainbow Fire Company Reading PA Match Safe USD 80 - 100

Early match safe with a celluloid of the Rainbow Fire Company of Reading Pa. This is a metal match safe and is in very good
condition. It measures 2" by 2 3/4".

109: Early Leather Fire Hat Front Pumgustuk USD 250 - 300

This early leather front from a jockey-style fire hat is from the Pumgustuk Fire Company of Yarmouth Maine. It measures 12" wide by
4" tall. There are individually cut and applied letters and a large number 1 in the center all of which are in overall good condition. This
front dates from the late 1800s the the early 1900s.

110: Lot of 4 Wide Awake Weekly Firefighting Pulp Comic Books USD 60 - 80

Lot of 4 early pulp comics with firefighting themes. These are all in good condition for their age and are complete with all pages.
Included are issues number 123 and 124 along with 130 and 131. All four of these 5-cent pulp comics are from 1908.
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111: Ives Clockwork Fire Engine House USD 300 - 500

Cast iron and wood Ives clockwork fire engine house. This large fire station measures 12" tall, 8 1/2" wide, and is 16" long. It has
been repainted by a previous owner. A nice looking fire station to go with any cast iron horse-drawn steamer or related piece.

112: Early Brass Fire Department Speaking Trumpet USD 250 - 450

Large sized brass fire department speaking trumpet. Stands 20" tall with a 7 1/2" diameter bell. The trumpet is tarnished and has
spots of rust on it. An early light brass trumpet.

113: Early Leather Fire Bucket USD 300 - 400

Very nice early leather fire bucket #2 painted with the original owner's name T. Aylword and dated 1837. The bucket retains the
original leather handle with some early repairs. It stands 11" tall. A very nice-looking early leather fire bucket.

114: Framed Drawing of Hook & Ladder 8 USD 150 - 250

Early drawing of a hook and ladder wagon along with the firefighters in front of their fire station. This measures 25 1/2" by 20 1/2"
including the frame. The firefighters are wearing dress uniforms with their high-front helmets lined up on top of the ladder wagon. The
name appears to be Geo. Burt from Boston, however, the drawing has it marked as Hook and Ladder 8 and George Burt was Hook
and Ladder 6. Overall good condition with some staining and scratching to the surface.

115: Long Island City High Eagle Fire Helmet USD 600 - 800

Early leather fire helmet from Long Island City Exempt Firemen's Association. This is an early exempt association from New York
City. The leather helmet was made by Dentzeau in New York. It has 16 combs and is a parade-weight helmet. The original owners'
initials are on the bottom of the front shield J. McL. The helmet was repainted at some point with some minor repairs. It is missing the
"i" in City on the front shield. A fine early leather New York City volunteer helmet.

116: Brush Hill Milton MA Leather Fire Bucket USD 250 - 400

Early leather fire bucket from Brush Hill located in Milton, MA. This leather bucket retains some of the original paint and has areas of
significant paint loss. The bucket stands 12" tall with tight seams and bottom. It has a period-correct replacement leather handle.

117: Nickel Plated Dietz King Fire Department Lantern USD 125 - 150

Nickel plated Dietz Fire King fire department lantern with red globe. Dated 1907 on the water shield, the lantern is complete with the
burner and both the carry handle and the apparatus hanger. Overall good condition.
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118: Leather Wrapped Fire Hose Nozzle w/ Shut Off USD 125 - 150

Early leather-wrapped fire hose nozzle with handles. The nozzle is complete with a shut-off and various tips.

119: Composition Fire Bucket Ladder or Hose Wagon USD 100 - 150

A heavily painted composition fire bucket was most likely used on a ladder or hose wagon. The bucket stands 13" tall and is
complete with the original handle.

120: Miniature Leather Fire Helmet Harrisburg PA USD 100 - 150

Miniature leather fire helmet made to replicate the Reily Hose Company 10 in Harrisburg PA which is now the PA National Fire
Museum. The helmet is all leather construction with a brass eagle attached. It stands 5" tall and is 8" long.

121: Tin and Glass Candy Container Fire Station USD 30 - 50

Very nice early tin and glass candy container fire station. The graphics on the tin station are in very good condition. The glass candy
container is in good condition with a few flea bites. It was made by West Brothers in Grapeville PA. It measures 2 1/2" tall, 2" wide,
and is 2 1/2" long.

122: 1926 Brass Fire Hydrant Letter Opener Fire Association Philadelphia USD 30 - 50

Heavy brass fire hydrant form letter opener dated 1926 from the Fire Association of Philadelphia, Trezevant & Cochran general
agents. It measures 9" in length and is in very good condition.

123: American Lafrance Fire Engine Co Brass Guage USD 100 - 125

Early heavy brass guage from the American LaFrance Fire Engine Company of Elmira NY. This gauge was made by American
Steam Guage and Valve Manufacturing in Boston and is patented in 1903. The gauge is 5 1/4" in diameter and is complete with the
glass cover.

124: Reverse Painted Sign Hartford Fire Insurance USD 100 - 125

Framed reverse painted glass sign from the Hartford Fire Insurance Company. The sign measures 15" by 21 1/2". The sign has the
Hartford stag in the center with mountains in the background. There are losses to the paint, mostly the dark blue around the edges. It
is complete in the original wood frame.
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125: Large Brass Fire Alarm Bell USD 150 - 200

Large brass fire alarm bell manufactured by Charles Cory and Son in New York. The bell is complete with all of the springs and
striking mechanism and is extremely loud.

126: Early Cardboard Tube Fire Extinguisher NOS USD 40 - 60

New old stock cardboard tube fire extinguisher complete with advertising, mounting bracket, and original box. It was made by Fire
Killer Co in Hazelton PA. It stands 10" tall.

127: C T Ham Fire Department Lantern USD 250 - 350

Brass fire department lantern made by C.T. Ham with the last patent date of 1894. The lantern is complete with the orignal burner,
and handles. It has a teal green Dietz Loc Nob globe. The cage appears to be a replacement.

128: Original Dietz Crystal Lantern USD 200 - 300

All original condition Dietz Crystal kerosene lantern. The lantern has the original glass fount which is free of cracks or damage. It is
missing the original cap, but there is an old cork replacement thats been with the lantern for a long time. Overall a very nice original
lantern.

129: Early Advertising Pocket Mirror Fire Association of Philadelphia USD 40 - 60

Very nice celluloid pocket mirror advertising Fire Association of Philadelphia agent Frank M. Avery of San Francisco. The mirror is 3
1/2" in diameter. The mirror shows some minor damage.

130: Lot of Fire Department Wrenches USD 50 - 75

Lot of various fire department spanner wrenches along with an early cast fire bucket bracket.

131: Painting of English Firefighter Rescuing Child USD 75 - 100

Unsigned oil painting on canvas of an English firefighter rescuing a child doen a ladder with smoke and fire billowing around them.
The detail in the painting is quite nice. It measures 13 1/2" by 17" including the frame.

132: The Central Fire Station Fyr Fyter Polished Brass Fire Extinguisher USD 125 - 150

Very nice polished brass fire extinguisher made by the Fyr Fyter Company in Dayton OH. This 1-gallon pump type fire extinguisher is
complete with the original rubber hose and nozzle. It stands 24" tall. A very hard to find brand of pump type extinguisher in the
smaller 1-gallon size.
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133: Junior Buffalo Fire Extiguisher USD 40 - 60

Brass fire extinguisher made by Buffalo Fire Appliance Company in Buffalo NY. The extinguisher is a pony or junior size. It is only
20" tall. Complete with the rubber hose. There are several dents on this early extinguisher.

134: Douso Chemical Fire Extingusisher Tube USD 40 - 60

Large cardboard tube type fire extinguisher made by the Detroit Soda Products Company. This large tube stands 20 1/2" tall. It is in
good overall condition with some fading to the graphics.

135: Early Gamewell Fire Alarm Telegraph Pull Station USD 150 - 200

Heavy cast iron pull station made by Gamewell. This early pull station is complete with the pull handle, door lock, and mechanism. It
measures 7" tall, 6" wide, and is 4 1/2" thick. It is in very good condition with no cracks and has a great crackled patina to the paint.
An all original barn fresh find!

136: Early Painted Wood Fire Alarm Sign USD 100 - 150

Very fine painted wood fire alarm sign reading: "To Sound Fire Alarm Series of No Less than Ten One-Second Blasts on General
Alarm”. This is no doubt from an early factory and was found in New England. It measures 12" by 12" and is in good condition. The
paint has great crackling and patina.

137: Gamewell Fire Alarm Advertising Book 1929 USD 100 - 150

Embossed cover advertising and sale book from Gamewell Fire Alarm Company. There are fire alarm boxes, pedestals, call bells,
registers, whistleblower, and many other products included in the catalog. It is in very good condition complete with all pages and
with some water damage on the back cover and last few pages.

138: Gamewell Auxiliary Fire Alarm Pull Station USD 60 - 80

Cast iron Gamewell Fire Alarm auxiliary pull station with original mounting bracket. This is complete and appears to be in proper
working order. It is 5 1/2" tall, 4" wide, and 3 3/4" thick.

139: New York Fire Patrol Leather Fire Helmet USD 400 - 600

All original leather fire helmet from the New York City Fire Patrol. This Sergeant helmet is and was made by Lougidice in New York
and is complete with a Cairns and Brothers leather front. A very nice original fire patrol helmet.
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140: Lot of 2 New York City Fire Department Ribbons USD 60 - 80

Two ribbons from New York to include: 1897 Volunteer Firemen's Association of the City of New York at Port Jervis and Middletown.
Second ribbon is Uniformed Company of Exempt Firemen of the City of New York at Newark in 1909. Both ribbons show wear and
are a bit tattered, but a couple great early New York City volunteer ribbons.

141: American LaFrance Fire Engine Bell USD 600 - 800

Very nice 12" American LaFrance fire engine bell complete with the original eagle. The bell is mounted on a steel plate for display.
There are no dents or dings in this bell, and the ring tone on it is excellent. A very fine early bell that is complete and all original.

142: Lot of 6 Fire Department Badges USD 100 - 125

Lot of 6 various fire department badges to include: early hat badge that appears to read PFD; early Spanish fire brigade cap badge,
Fall River MA cap badge; Camden Fire Department 26 which is missing the pin and catch, MFD Maltese Cross badge with pin and
catch; and an early Waltham MA breast badge made by J. G. Johnston in Boston.

143: Early Engraved Fire Department Shield Shaped Badge Winchendon MA USD 100 - 125

Very nice engraved shield shaped fire department badge from Winchendon MA. This silver tone badge measures 2" tall by 1 1/2"
wide and is complete with the original pin and catch.

144: Lot of New England Fire Department Ribbons USD 100 - 125

Lot of 16 New England area fire department ribbons from the late 1800s thru the 1930s. Towns include: Lowell MA; Lawrence MA,
Marblehead MA; East Braintree; Athol MA; Haverhill MA; Eliot ME; Kittery Point ME; plus more. A great lot of ribbons that are in good
condition.

145: Lot of Fire Department Ribbons and Badges USD 100 - 125

Lot of 17 various fire department ribbons from towns to include: Charlestown; Pawtucket RI; Manchester NH; Fostoria OH; Boston;
Brockton MA; Columbia PA; Portsmouth NH; Gloucester MA. A very nice selection of ribbons and badges all in good to very good
condition.

146: Lot of Fire Department Ribbons and Badges Parts and Pieces USD 40 - 60

This is a large lot of various fire department ribbons, badges, and parts and pieces to ribbons. There are several very nice pinback
celluloid buttons, junior firefighter badges, Greenwich NY thumbnail badge, watch fobs, ect. All are in varying conditions as seen in
the photos.
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147: Lot of Fire Department Ribbons and Badges USD 80 - 100

Lot of 17 badges and ribbons from various fire departments including: Allentown PA; Forest Rescue #1; Chester PA; Bowling Green;
Simpson Hook and Ladder; Beatrice; Gloucester; along with others. All are in good to very good condition and date from the late
1800s thru the 1920s.

148: Lot of 6 Fire Department Badges USD 80 - 100

Lot of 6 fire department breast badges to include: NOP Fire Brigade; Warwick RI; Tewksbury MA; Fort Devens Military Base; Lincoln
MA,; and Lawrence MA. All are in very good condition and have their original pin and catch.

149: Lot of 12 Fire Department Ribbons and Badges USD 100 - 125

A nice lot of early fire department ribbons and badges from towns to include: Wilkes Barre PA; Harrisburg PA; Philadelphia; Scranton
PA; Canton NY; Lebanon PA; Stroudsburg PA; and St Mary's PA as well as 1923 International Association of Fire Engineers at
Richmond VA. All ribbons and badges are in good condition.

150: Lot of 3 High Eagle Front Shields Mahanoy City USD 40 - 60

Lot of 3 high eagle leather front shields that are in as-found poor condition. These are from the Humane Fire Company of Mahanoy
City PA which is located in Schuylkill County. These are being sold in as-is, as-found condition.

151: Large Lot of Harrisburg Fire Department Paper Ephemera USD 40 - 60

This is a large lot of ephemera from the Harrisburg PA Fire Department including: Bylaws Allison Hook & Ladder; membership cards
from Shamrock, Reily, Royal, Hope, Pleasant View, and Camp Curtin fire companies; envelopes from the Allison Hook and Ladder
and Hope fire companies; as well as several other paper items all pertaining to the old volunteer companies in Harrisburg. All are in
very good condition.

152: Collection of 1914 Harrisburg PA Fire Department Postcards USD 175 - 200

This is a complete collection of fire department postcards from Harrisburg PA that were made for the 1914 PA State Firemen's
Convention. Each of the 16 fire stations are included as well as the Fire Chief's car and the original Firefighters Union. These cards
were produced by Wilson Studios in Harrisburg. All cards are new and in near mint to mint condition with the exception of the Union
card which was postally used and postmarked at Harrisburg in 1915.

153: Early Fire Engineering Magazines 1936 1937 USD 50 - 75

Lot of 12 Fire Engineering magazines that date from 1936 and 1937. All magazines are in good condition and are packed full of ads
and information from the pre-WW]I fire departments of the United States.
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154: Early Fire Engineering Magazines 1938 1939 USD 50 - 75

Lot of 12 Fire Engineering magazines that date from 1938 and 1939. All magazines are in good condition and are packed full of ads
and information from the pre-WWII fire departments of the United States.

155: Currier & Ives Fire Department Certificate 1880 Long Branch NJ USD 75 - 100

This is an original Currier and lves firefighter certificate from the Long Branch NJ Fire Department. This was given to John Hathaway
on February 5, 1880. It is signed by Thomas Woolley, President, and Hugh Herbert, Clerk. The certificate has multiple tears as seen
in the photos. The frame is not original to the print. The print measures approximately 16" by 21". This item can be shipped in or out
of frame to save money on shipping charges, it will be at the discretion of the buyer.

156: Large Folio Life of A Fireman Currier and Ives Lithograph USD 300 - 400

This is an original Currier and Ives lithograph of The Life of a Fireman, The Metropolitan System. This vivid print has a steam fire
engine, hose wagon, and ladder wagon racing to a raging fire in a row of buildings. The print is in good condition with the exception
of some foxing and water staining at the bottom. This piece measures 33 1/2" by 25 1/2" framed.

157: Painted Fire Bucket USD 200 - 300

This is a painted vulcanized rubber fire bucket that would have been used on a ladder or hose wagon. The bucket has painting on
the front similar to that of a PA Dutch Hex sign. The bucket is 12 1/2" tall and retains the original handle. It is in overall good
condition.

158: English Painted Leather Fire Bucket USD 150 - 200

This is a large English painted fire bucket with the work FIRE painted boldly on the front. This was most likely used in a late 1800s
factory. This riveted bucket is 12 1/2" tall and is in good condition retaining the original handle.

159: Painted Leather Fire Bucket Waltham Fire Club USD 250 - 350

This early leather-painted fire bucket is from the Waltham Fire Club and has the original owner's name of Hobbs on it. The painting is
in poor condition and is very difficult to make out. The bucket has the original handle included which is detached from the bucket. It is
13" tall.

160: Playpipe Fire Hose Nozzle USD 125 - 150

Playpipe fire hose nozzle. The cord wrapping is in good condition. The barrel part of this nozzle is unusually small in diameter.
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161: 1915 Felt Pennant Lansford PA Fire Convention USD 100 - 150

This is a large felt pennant from the 4 County Firemen's Convention held in Lansford PA in 1915. The pennant has an early
motorized steam fire engine with the name Gellman on the front. It measures 34 1/2" long and is 13" wide on the left side. A great
vintage felt pennant with a firefighting theme.

162: Ed Wynn Texaco Fire Chief Cardboard Diecut Helmet USD 100 - 125

This is an advertising cardboard diecut helmet from the Strand Theatre in 1934. The advertising is for Ed Wynn the famous Texaco
Fire Chief. This diecut is in the shape of a high eagle fire helmet. it measures 17" wide by 11" tall. There is some damage to the
cardboard and a small piece of the brim is missing.

163: Lot of 5 Firefighting Books USD 40 - 60

Lot of 5 hardbound books to include: Fire Engines Since 1900; The Fire Engine an lllustrated History; Colorado Springs Fire
Department 1975; Indiana Volunteer Firemen's Association 1971; and Firefighters and Fire in Providence 1754-1984. All books are
in good condition.

164: Lot of 4 EMERGENCY TV Show Comic Books USD 80 - 100

Lot of 4 EMERGENCY! TV show comic books by Charlton. Included are the July 1976, September 1976, November 1976, and
January 1977 issues. All are in very good condition and have vivid graphics on the front covers.

165: The Fire Patrol Broadway Show Card USD 20 - 30

Broadway show card for the show The Fire Patrol written by Jas. W. Harkings Jr. the writer of the Midnight Fire Alarm. This card is
double-sided and measures 4" by 6".

166: Lot of Early Fire Extinguisher Literature and Advertising USD 40 - 60

Lot of early adverting from fire extinguishers including: Minimax Fire Extinguishers; Badger brass fire extinguishers; Red Comet fire
grenade postcard; and The Worcester Chemical Fire Pale adverting.

167: Lot of 4 Wide Awake Weekly Firefighting Pulp Comic Books USD 80 - 100

Lot of 4 early pulp comics with firefighting themes. These are all in good condition for their age and are complete with all pages.
Included are issues number 125 and 126 along with 128 and 129. All four of these 5-cent pulp comics are from 1908.
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168: 2 Tin Firefighter Signs USD 20 - 30

Lot of 2 modern tin firefighter signs including The Three Stooges and Bravest of Heros. Each measures 16" by 12 1/2" and they are
in good condition.

) 169: Lot of 4 Atlantic City NJ Fire Department Leather Fire Helmet Front Shields USD 80 - 100

Leather fire helmet front shields made by Cairns and Brothers for the Atlantic City NJ Fire Department. Included are firefighter
Engine 1; Captain Engine 1; Captain Engine 3; and Fireman Engine 11. All are in very good condition.
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170: Lot of New York City Fire Department Ribbons USD 80 - 100

Lot of ribbons from New York City to include: 1893 NY State Convention at Coney Island with a brass clam shell (shell is detached);
1893 NY State Convention at Coney Island with damage to the ribbon; Souvenir 1893 Coney Island; Exempt Firemen's Sons' Assoc
of Long Island City celluloid; and a Jamaica Veteran Volunteer Firemen's Association 1907 celluloid from a ribbon (incomplete).

171: Lot of New York City Fire Department Ribbons USD 80 - 100

Lot of ribbons from New York City to include: 22nd Annual Entertainment and Ball of the Uniformed Firemen's Association of Greater
New York 1939; New York Fire Department Band; and The Volunteer Firemen's Association of the City of New York at
Poughkeepsie 1909.

172: Lot of 6 Fire Department Ribbons USD 40 - 50

Lot of ribbons to include: 1954 New York State Chiefs Association at New York City; watch fob from Troy New York on excursion in
1904; 1932 Fort Lee Fire Convention; 1907 Whitestone Fire Department; 1913 Whitestone Fire Department; and a celluloid pinback
with fire scenes.

173: Lot of 12 Fire Department Ribbons New York State USD 60 - 80

Lot of 12 ribbons all from New York to include: Middleport, Batavia, Hunter, Dunkirk, Catskill, Potsdam, Rochester, and Newburgh.
All ribbons are in very good condition and date from the early 1900s.

174: Lot of 21 Fire Department Ribbons New York State USD 100 - 125

Lot of 21 ribbons all from New York including: Coxsackie, Clayton, Kinderhook, Potsdam, Freeport, Tupper Lake, Poughkeepsie,
UFA FDNY, Catskill, Hudson, Buffalo, Windham, Corning, and East Durham. All ribbons are in very good condition and date from the
early to mid 1900s.
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175: Lot of 2 Fire Department Books USD 20 - 30

Two hardbound books including Fire Engines of North America and The American Fire Engine. Both books are complete with their
dust jackets and are in good condition.

176: Lot of Firefighting Tools & Nozzle USD 20 - 30

Lot includes a brass nozzle stamped MU, an Akron Brass hose wrench, and a pair of tool mounts.

177: Early Fire Department Bed Key and Wrench USD 50 - 75

Early cast bed key and wrench from the mid to late 1800s. It measures 7 1/4" in length. These were used to disassemble beds by the
early fire department. This one is a very nice original example.

178: Brass Dietz King Fire Department Lantern USD 175 - 200

Very nice brass Dietz King lantern with original patina. This lantern is complete with the carry handle, apparatus hook, burner, and
cap. It has a red globe to compliment its firefighting history. The patent date of Aug 27 '07 is stamped in the water shield. A very nice
example of a brass fire department lantern.

179: (2) Missouri Valley Association of Fire Chiefs Brass Maltese Cross USD 30 - 50

Lot of 2 brass plaques from the Missouri Valley Association of Fire Chiefs. These are made from heavy cast brass and have a
ladder, hook, and fire hydrant. Each measures 5 1/2" by 5 1/2" and are in good condition.

180: Cairns and Brothers Leather Fire Helmet USD 500 - 600

An early Cairns and Brothers leather fire helmet without the impact cap. This helmet is in very good condition and has seen little use.
It is complete with a front from the Aroma Fire Protection District in lllinois. The helmet has the headliner as well as a set of Bourke
eyeshields installed. Overall very good condition.
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181: Metal Franklin Township NJ Fire Department Helmet USD 125 - 175

Cairns and Brothers Senator style fire helmet with original front from the Franklin Township NJ Fire District located in Somerset
County. The helmet is in very good condition and dates to pre-1949 when Cairns was still making helmets in New York City.
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182: Cairns and Brothers Leather Fire Helmet USD 150 - 200

Early Cairns and Brothers leather fire helmet from the high eagle era. Unfortunately the high eagle was removed. The helmet has a
replaced shield on the front. The original Cairns metal disk is retained inside the helmet. A nice early helmet.

183: Early Leather Fire Bucket USD 100 - 150

Early leather fire bucket that is in as found condition. The bucket has its original handle, though partially detacted. The bucket has
remenants of an old original painting, but it is very difficult to make out. It stands 11 1/2" tall.

184: Early Leather Fire Bucket USD 175 - 200

Early leather fire bucket that is in as-found condition. The bucket has its original handle, though partially detached. The bucket has
remnants of an old original painting, but it is very difficult to make out. It stands 14" tall.

185: Painted Leather Fire Bucket Jos. Barney 1838 USD 250 - 300

Early painted leather fire bucket from Jos. Barney and is dated 1838. The paint was touched up and multiple layers of old paint are
visible. The bucket lacks its original handle. It is 14" tall and in overall good condition.

186: Dietz Fire King Lantern USD 150 - 200

Very nice brass and painted metal Dietz Fire King lantern. The lantern is complete with the carry handle, apparatus hook, fuel cap,
and burner. The lantern is complete with a red globe. The lantern is in solid overall condition with no cracks or breaks, though there
are several dents in the fount. A very nice fire department lantern.

187: Lot of Various Fire Department Items Including Gamewell Tape USD 30 - 40

A large lot of various fire department items including a roll of 1" Gamewell ticker tape, an Auburn rubber fire engine, Pierce
advertising fire trucks, postcards of the St. Louis Firefighters Statue, fire extinguisher decals, and vehicle magnets.

188: Fire Alarm Internal Box with Octagonal Mechanism USD 75 - 100

Cast iron inner box for a Fire Alarm box. This one is odd in that the mechanism inside is housed in an octagon. The original tapper is
located inside and the mechanism appears to be 7266. The mechanism currently isnt working. An odd fire alarm box!

189: Lot of Ahrens Fox Fire Engine Ephemera USD 75 - 100

Lot of ephemera from the Ahrens Fox Fire Engine Company including a vividly detailed large envelope with a piston pumper, original
lubrication guides, an advertising brochure for apparatus, and original letterhead. A nice selection of items from Ahrens Fox Fire
Engines which were built in Cincinnati Ohio. All items are in good condition.
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190: The Firemen's Standard Magazine 1908 & 1913 USD 60 - 80

Two early firefighter magazines The Firemen's Standard. The first is from May 16, 1908, and the second is from December 13, 1913.
Both are in good condition and are packed full of ads and articles on firefighting of the era. Great illustrations and photos of a time of
firefighting history.

191: 1923 Port Chester NY Fire Department Program USD 80 - 100

This is a large format fire department program measuring 9 1/4" by 12 1/4". The front cover is a vivid and colorful rendition of scenes
around Port Chester New York. This was from the banquet commemorating the 100th anniversary of the Port Chester Volunteer Fire
Department. The banquet was held at the West Chester Biltmore Hotel. It is in very good condition.

192: Lot of 2 Fire Department Parade Torches USD 80 - 100

Lot of 2 candle torches in brass frames adorned with eagles on the top. Each has a turned wood handle. These are large torches
with the torch itself measuring 12" tall and the overall length including the handles is 52". Both are in very good condition These were
purchased in New England by the former owner, however, it is unknown which department they are from.

193: Fire Department Restaurant Ware West End Fire Co Stowe PA USD 30 - 50

Lot of 3 pieces of Iroquois restaurantware for the Ladies Auxiliary of the West End Fire Company Stowe, PA. Included is a 10" dinner
plate, 7" desert plate, and a 5" side bowl. All three pieces are in excellent condition.

194: FDNY Rescue 2 Leather Fire Helmet USD 400 - 600

Salty leather fire helmet with leather front from FDNY Rescue 2. The front has badge number 4895. The helmet was made by Cairns
and Brothers when they were still in New York. There are several early leather repairs on this helmet which add to the character of
this early helmet.

195: Pressed Steel Friction Fire Ladder Truck in Original Box USD 40 - 60

Pressed steel friction fire truck with siren in original box. This vintage toy was made in China and is number MF718. These were
made for the French market. This fire truck is in very good condition.

196: 1970s Hallmark Fire House Childrens Birthday Decorations NOS USD 20 - 30

Two new old stock Hallmark children's birthday centerpieces. Included is the Firehouse Fun centerpiece which has a fire station and
two fire trucks. The second is Firehouse Friends and includes a large ladder truck with firefighters. These are both from 1979 and are
new in unopened packaging.
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197: Lot of Early Firefighting Books USD 40 - 50

Nice lot of firefighting books including Enjine! Enjine! from 1939 in original shipping sleeve; Ward LaFrance Book of Conflagrations;
History of the Amerian Steam Fire Engine; reprint of American LaFrance Catalog 20; and a booklet from the Home Fire Insurance
Company Museum. All are in good condition.

198: EMERGENCY! Squad 51 Code 3 Fire Truck USD 100 - 125

Mint in the original package and never displayed, this was made by Code 3 and is item number 13940. This vehicle is the famous
1972 Dodge D30 Squad 51.

199: EMERGENCY! Squad 51 Code 3 Fire Truck Crown Fire Coach USD 80 - 100

Mint in the original package and never displayed, this was made by Code 3 and is item number 12957. This vehicle is the Crown Fire
Coach open cab Engine 51.

200: EMERGENCY! Squad 51 Code 3 Fire Truck Ward LaFrance USD 80 - 100

Mint in the original package and never displayed, this was made by Code 3 and is item number 12391. This vehicle is the Ward
LaFrance closed cab Engine 51. The protective packaging of this truck is a bit yellowed from ultraviolet light.
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